

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 221 (5076). Воскресенье, 11 ноября 1951 г. Цена 20 коп.

Закрепить и умножить успехи предоктябрьского соревнования

С огромным воодушевлением советский народ отпраздновал 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся нашей Отчизны вновь продемонстрировали свое несокрушимое единство, свою сплоченность вокруг коммунистической партии, Советского правительства и вождя, учителя, знаменосца мира товарища Сталина.

Народы Советского Союза, руководимые великой партией коммунистов, партией Ленина — Сталина к исторической годовщине пришли с огромными успехами во всех областях народного хозяйства и культурной жизни. Задолго до 7-го ноября трудящиеся широко развернули традиционное предоктябрьское социалистическое соревнование. В нем участвовали миллионы трудящихся.

Охваченные чувством законной гордости за свою Родину, советские патриоты внедряя передовую технологию производства, новые формы социалистической организации труда, используя технику, добились больших производственных успехов.

Самоотверженно трудились в дни предоктябрьской вахты горняки шахт треста «Анжеро-уголь», машиностроители, железнодорожники станции Анжерская, 6 дистанции пути и трудящиеся других предприятий нашего города. Высоко подняв знамя предоктябрьского социалистического соревнования, шахтеры рудника только в минувшем месяце отдали Родине много эшелонов топлива сверх плана. Это замечательный вклад горняков в укрепление могущества своей Отчизны, в дело борьбы за мир во всем мире.

Ярчайшим примером заботы большевистской партии и Советского правительства об улучшении быта трудящихся является широкий размах жилищного и культурного строительства. Только в текущем году строители нашего города, соревнуясь за досрочное выполнение годового плана, сдали в эксплуатацию тысячи квадратных метров жилой площади. В 34-ю годовщину Октября праздновали новоселье в новых квартирах строители участка, где прорабом тов. Курцев. Они получили 2,5 тыся-

чи квадратных метров нового жилья.

Свыше тысячи новаторов машиностроительного завода «Светлая шахтера», совершившие технологию производства, используя новую технику до дна в социалистическом соревновании добились больших успехов и уже теперь выпускают продукцию в счет 1952 и 1953 гг. Имена шлифовщика т. Рыкина, токаря-скоростника т. Зачиняева, расточника т. Соколова, стержневщика т. Байгурова, выполнивших по полторы — две годовых нормы известны далеко за пределами своего предприятия. Это они и сотни других стахановцев вложили свой труд в успешное завершение заводом 10-ти месячной программы по выпуску горного оборудования.

Наша страна в этом году сделала новый шаг на пути к коммунизму. Успехи, достигнутые советским народом еще раз подтверждают, что политика большевистской партии является единственной правильной политикой, обеспечивающей неуклонный рост могущества нашей Родины, рост благосостояния трудящихся.

На шахтах, заводах и других предприятиях нашего города имеется еще много участков, цехов, бригад и отдельных рабочих, которые не выполняют государственного плана и норм выработки. Следовательно руководители хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций предприятий обязаны принять все необходимые меры к безусловному выполнению государственного плана.

Творческую активность трудящихся, вызванную в ходе подготовки к 34-й годовщине Октября надо направить на дальнейший подъем советской экономики, на ритмичную работу каждого предприятия, на дальнейшую борьбу за более полное использование техники, за снижение себестоимости продукции, на повышение производительности труда.

Вступив в решающие месяцы текущего года, руководители предприятий и общественных организаций обязаны принять все меры для успешного завершения государственной программы 1951 года.

К сведению депутатов городского Совета

Исполнком городского Совета доводит до сведения депутатов городского Совета о том, что в среду, 14 ноября, в 7 часов вечера, в зале заседаний Дома Советов созывается 12-я сессия

городского Совета депутатов трудящихся.

На заседание сессии вносится следующая повестка дня:

Итоги проверки работы исполнкома горсовета облисполкомом.

ГОРИСПОЛКОМ.

Великий всенародный праздник

Торжественно, с огромным воодушевлением праздновал советский народ 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В столице нашей Родины на Красной площади состоялся военный парад.

Переполнены трибуны. Здесь много зарубежных гостей.

На Красной площади и прилегающих к ней улицах выстроились участвующие в параде слушатели военных академий, курсанты военных училищ, войсковые части Московского гарнизона.

На площади воцаряется торжественная тишина. Приближается начало парада.

На трибуну мавзолея поднимаются товарищи Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Н. А. Булганин, Л. М. Караганович, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов.

Присутствующие тепло приветствуют руководителей партии и правительства.

Бьют кремлевские куранты. Десять часов утра. Из ворот Спасской башни выезжает принимающий парад Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. Его встречает командующий парадом генерал-полковник П. А. Артемьев. Приняв рапорт, маршал Малиновский обходит войска, здоровается с солдатами, офицерами, генералами, поздравляет их с праздником 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В ответ на приветствие гремит дружное «ура».

Закончив обезд войск, маршал Р. Малиновский сходит с коня, поднимается на трибуну мавзолея и обращается с речью к воинам, к трудящимся Советского Союза, к зарубежным друзьям, прибывшим в Москву на праздник.

Торжественный марш по уставившейся традиции открывают слушатели военных академий. Первыми проходят питомцы Краснознаменной ордена Ленина и ордена Суворова первой степени Военной академии имени М. В. Фрунзе.

Присутствующие на площади узнают колонну Артиллерийской академии имени Ф. Э. Дзержинского. На древке знамени развеваются муаровые ленты — знак того, что академия награждена орденом Ленина и орденом Суворова. На площадь вступают шеренги слушателей Военной ордена Ленина академии бронетанковых и механизированных войск имени И. В. Сталина, Краснознаменной ордена Ленина Военно-Воздушной инженерной академии имени Н. Е. Жуковского и других военных учебных заведений.

Одновременно с торжественным маршем наземных войск проходит воздушный парад. Над золотистыми пирамидами Исторического музея эскортируемый реактивными истребителями проплыает многомоторный флагманский самолет командующего воздушным парадом гвардии генерал-лейтенанта авиации В. И. Степанова.

Проходит мгновение, и в небе возникает новое зрелище. С молниеносной скоростью проносятся реактивные истребители.

Последний самолет исчезает в облаках осеннего неба. А в это время на Красной площади продолжается марш воинских частей. С трибун сердечно приветствуют военных моряков. Мимо трибун проходят советские пограничники — зоркие часовые священных рубежей нашей социалистической Родины. С отеческой теплотой трудящиеся встречают самых юных участников парада — воспитанников суворовских и нахимовских училищ.

Проходит гвардейская стрелковая Таманская Краснознаменная ордена Суворова дивизия имени М. И. Калинина. На площадь под одобрительные взглазы с трибун вступает советская артиллерия.

Богата и разнообразна советская артиллерийская техника! Вот «Катюши» — прославленные гвардейские минометы, замечательное создание советской технической мысли. Появляются все более мощные орудия.

Величественное зрелище представляет собой прохождение танков. Трудящиеся с гордостью наблюдают за маршем Гвардейской Краснознаменной ордена Ленина Кантемировской танковой дивизии.

Парад на Красной площади оставил неизгладимое впечатление. Он еще и еще раз показал, что Советская Армия и Военно-Морской Флот будильно стоят на страже безопасности нашей Родины, надежно охраняют мирный созидательный труд советских людей.

На несколько минут площадь пустеет. Затем она расцветает многочисленными алыми стягами. Начинается демонстрация трудящихся столицы.

Большая группа знатных людей города сопровождает знамя Московского Совета. К знамени прикреплен орден Ленина — высокая награда нашей славной столице в день ее 800-летия.

Праздничное шествие москвичей открывают физкультурники. Над площадью всыхивают многочисленные выплески спортивных обществ. Через площадь проходят десять тысяч юношей и девушек.

Над их колоннами в обрамлении алых знамен — украшенный цветами портрет товарища Сталина. Физкультурники несут большие буквы, которые образуют слова, близкие и дорогие сердцу каждого советского человека: «Слава Сталину!»

На площадь одновременно вступают колонны Кировского, Ленинского, Краснопресненского, Советского, Свердловского, Дзержинского, Щербаковского, Бауманского, Первомайского, Куйбышевского, Красногвардейского, Молотовского районов Москвы.

Над колоннами демонстрантов — портреты Владимира Ильича Ленина, Иосифа Виссарионовича Сталина, руководителей партии и правительства.

Над площадью неумолчно звучат приветственные взглазы в честь товарища Сталина:

— Великому Сталину — слава!
— Да здравствует товарищ Сталин!

— Товарищу Сталину — ура!
С мыслью о Родине, с мыслью о Сталине живут и трудятся со-

ветские люди, добиваясь все новых и новых побед во имя торжества великих идей коммунизма.

Индустриальная Москва рапортует стране о своих успехах в социалистическом соревновании. Промышленность столицы и области перевыполнила десятимесячный план выпуска продукции.

В колоннах всех двадцати пяти районов столицы можно было видеть панно и плакаты, транспаранты и диаграммы, повествующие об участии всего советского народа в создании великих строек коммунизма — гигантских гидроэлектростанций, судоходных каналов и оросительных систем.

Свыше двухсот предприятий Москвы участвует в выполнении заказов великих строек. Москвичи рапортуют о досрочном выполнении этих заказов.

Советский народ самоотверженно трудом вносит свой вклад в благородное дело мира и сердечно радуется успехам борцов за мир во всем мире.

Рабочие и служащие автомобильного завода имени И. В. Сталина и многих других предприятий несут плакаты, на которых начертано:

— Братский привет всем народам, борющимся против агрессоров и поджигателей новой войны, за мир, за демократию, за социализм!

Народы Советского Союза преисполнены чувства уважения к прогрессивным деятелям всех стран, отдающим свои силы борьбе за мир, за демократию, за социализм.

На весь мир звучат слова Октябрьских Призывов партии Ленина — Сталина:

— Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Расширите и укрепляйте международный фронт сторонников мира!

— Сторонники мира во всем мире! Добивайтесь заключения Пакта Мира между пятью великими державами! Разоблачайте и срывайте агрессивные планы американо-английских империалистов! Не позволяйте поджигателям войны опутать ложью народные массы, обмануть их и влечь в новую мировую войну!

Демонстрация на Красной площади явилась величественным выражением исключительного воодушевления и огромного политического подъема советских людей, их непреклонной воли к борьбе за дальнейшее укрепление могущества социалистического государства — оплота мира во всем мире, за торжество коммунизма. Это была незабываемая манифестация морально-политического единства советского народа, его беспредельной любви и преданности коммунистической партии, Советскому правительству, гениальному вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

В демонстрации приняло участие около миллиона человек.
(ТАСС).

Советский народ торжественно отпраздновал 34-ю годовщину Великого Октября

Выдающимися трудовыми победами встретил советский народ 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Свой великий праздник советские люди отметили с огромным воодушевлением и энтузиазмом. На многочисленных демонстрациях, митингах, торжественных заседаниях народ про демонстрировал свое несокрушимое морально-политическое единство, волю к миру, безграничную любовь и преданность большевистской партии, родному Советскому правительству, гениальному зодчemu коммунизма товарищу И. В. Сталину.

По традиции в столицах союзных республик состоялись военные парады и демонстрации трудящихся.

Праздничные демонстрации, как всегда, явились рапортом трудящихся Родине, великому Сталину об успехах в строительстве коммунизма.

Город Ленина — колыбель Октября. Величественна и торжественна историческая Дворцовая площадь. В 10 часов утра здесь начался парад частей гарнизона. После парада площадь пустеет на несколько минут. И вот со стороны Адмиралтейства показываются любовно поднятые десятками рук огромные портреты гениальных вождей и основателей большевистской партии и социалистического государства В. И. Ленина и И. В. Сталина. Вслед за алыми знаменами на площади появляются шелковые стяги всех цветов радуги. На площадь вступают физкультурники... Идут колонны прославленных индустриальных гигантов. Идут коллективы Кировского завода, «Электросилы», завода им. Сталина... В колонне сталинцев движется автомашин с панорамой великих строек коммунизма. Первые 3 агрегата для Цимлянской ГЭС коллектив завода изготовил досрочно и высококачественно. С гордостью рапортует о своем вкладе в сооружение великих строек коллектив «Электросилы». Завод изготовил 3 гидрогенератора для Цимлянской ГЭС. Сделанные в его цехах мощные электромоторы приводят в движение шатающие экскаваторы и другие землеройные машины, заменяющие труд многих тысяч людей.

Перед трибуналами проходят коллективы карбюраторного завода им. В. В. Куйбышева, «Красного выборщика», завода им. Егорова, «Красного треугольника» и других предприятий города. В колонне Васильевского острова — академики, профессора, студенты. Оформление колонн рассказывает о том, как крепнет творческое содружество людей науки и производства, их совместная борьба за технический прогресс.

В праздничной демонстрации в Ленинграде приняли участие более 900 тысяч человек.

С рапортами о своих трудовых победах вышли на демонстрацию жители столицы Украины — Киева. Праздничное шествие открывают колонны районов, носящих имя великих гениев человечества В. И. Ленина и И. В. Сталина.

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»

2 стр. 11 ноября 1951 г.

В шеренгах демонстрантов — несколько тысяч стахановцев, ознаменовавших 34-ю годовщину Великого Октября въюшением годовых норм. Многочисленные плакаты и транспаранты, красочные панно, возвышающиеся над колоннами, рассказывают о том, что более 20 предприятий города досрочно выполнили задачи великих строек коммунизма. На многих стягах записаны слова, дорогие и близкие сердцу каждого советского человека: «СССР — оплот мира, демократии и социализма!», «Мир — миру!», «Мир победит войну!» Киевляне, как и весь советский народ, выражают непреклонную волю к борьбе за дело мира во всем мире. Около 400 тысяч человек г. Киева приняло участие в демонстрации.

Три с половиной часа длилась демонстрация трудящихся Минска. В ней участвовало более 200 тысяч человек. В рядах демонстрантов — коллектив станкостроительного завода им. С. М. Кирова. Кировцы с гордостью рапортовали о том, что большинство цехов завода завоевало почетное звание цехов коллектива Кировского труда. Прошли рабочие Минского автомобильного завода, изготавливающие замечательные мощные самосвалы для великих строек коммунизма. Бодрые, жизнерадостные шагали в колоннах юноши и девушки — студенты Белорусского государственного университета им. В. И. Ленина.

Солнечными лучами были затянуты в этот день еще сохранившие зеленый наряд улицы Ташкента. Радостны лица людей, звенят песни, слышны мелодичные звуки народных инструментов. Море плакатов и транспарантов, говорящих о победах трудящихся города в дни предоктобрьской вахты мира. В колоннах движутся работники одиннадцати научно-исследовательских институтов Академии наук Узбекской ССР, артисты, писатели, художники, композиторы. Они несут плакаты, рассказывающие о расцвете науки и культуры Узбекистана за годы советской власти. В демонстрации трудящихся Ташкента приняло участие 250 тысяч человек.

Белые голуби — символ мира — ряяли над рядами демонстрантов в Алма-Ате. Они напоминали о том, что около 4-х миллионов трудящихся Казахстана подписали Обращение Всемирного Совета Мира. 120 тысяч участников праздничной демонстрации выразили решимость казахского народа отдать все свои силы делу торжества коммунизма.

О своем творческом труде во имя торжества коммунизма рапортовали участники демонстрации в Тбилиси. Праздничное шествие возглавлял коллектив паровозо-вагоноремонтного завода им. Сталина. На этом предприятии более полувека назад вел революционную работу товарищ И. В. Сталин. За годы советской власти Грузия стала республикой металлургии, машиностроения, крупных электростанций. Макеты и диаграммы

ярко отображают плоды самоотверженного труда грузинского народа. Около 200 тысяч человек приняло участие в праздничной демонстрации в Тбилиси.

О невиданном расцвете хозяйства и культуры советской Киргизии повествовала праздничная демонстрация города Фрунзе. Коллективы заводов и фабрик, рожденных в сталинские пятилетки, рапортовали о новых победах во славу Родины, во имя мира. В рядах демонстрантов коллектив института Киргизского филиала Академии наук СССР. Работая в тесном содружестве с производством, они в нынешнем году оказали помощь в увеличении выпуска металла, усовершенствовали процесс производства на сахарных заводах, помогли животноводам освоить сотни тысяч гектаров горных пастбищ. Умножается количество студентов: во Фрунзе открыт Киргизский государственный университет. В демонстрации трудящихся столицы Киргизии приняло участие свыше 75 тысяч человек.

В Сталинабаде в демонстрации участвовало более 70 тысяч человек. «Слава Сталину — творцу новой жизни!», — звучит из каждой колонны на таджикском, персидском, узбекском языках.

В рядах праздничного шествия трудящихся Еревана, продолжавшегося 4 часа, шли труженики промышленности, ученые и виднейшие деятели искусства и литературы, колонны студентов многочисленных высших учебных заведений. Свыше 180 тысяч трудящихся столицы советской Армении участвовали в демонстрации.

На площади Победы в Таллине состоялась демонстрация трудящихся столицы Эстонии, в которой участвовало свыше 120 тысяч человек. Тысячи километров отделяют строительные площадки грандиозных электростанций и каналов от территории республики. Но Эстония тесно связана со сталинскими новостройками. 24 почетных заказа великих строек выполнили электромашиностроительный завод «Вольта» и Таллинский завод контрольно-измерительных приборов.

Над каждой колонной демонстрантов Петрозаводска рапорт: «Наш вклад в дело мира». Водники Беломорско-Онежского пароходства сообщают, что они отправили стройкам страны десятки тысяч тонн сверхплановых грузов. Значительно перевыполнены план рабочие деревообрабатывающего комбината, железнодорожники Кировской магистрали, рабочие комбината стандартного домостроения и многих других предприятий столицы Карело-Финской ССР.

С рапортами трудовых побед вышли на праздничную демонстрацию шахтеры Донбасса, Кузбасса и Караганды; металлурги Магнитки, Днепропетровска и Сталинска, машиностроители Урала и Харькова, текстильщики Иваново и хлеборобы Кубани. В торжественном шествии прошли труженики городов-героев Ставрополя, Севастополя и Одессы. (ТАСС).

Октябрьские торжества в нашем городе

Торжественно и радостно отмечали трудящиеся нашего города 34-ю годовщину Великого Октября. На предприятиях, в учреждениях накануне 7 ноября прошли торжественные собрания, посвященные великому празднику.

6 ноября в драматическом театре состоялось торжественное собрание городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных и общественных организаций.

С докладом о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил секретарь городского комитета ВКП(б) т. Хайбуллин. Собравшиеся с огромным воодушевлением принял приветственное письмо товарищу Сталину.

...Утро 7 ноября. На улицах шахтерского города оживленно. На фасадах зданий в кумачевых обрамлениях портреты В. И. Ленина, И. В. Сталина, руководителей партии и правительства. Всюду развеваются алые знамена, на копрах шахт горят звезды. Празднично одетые люди торопятся к своим предприятиям, учреждениям, учебным заведениям, чтобы оттуда выйти на демонстрацию.

11 часов. Начинается праздничная демонстрация. Шествие мимо трибуны открывает колонна угольщиков, во главе которой прославившийся трудовыми делами коллектив горняков шахты 9-15. С рапортами трудовых побед вышли горняки этой шахты на улицы города. Они только в дни предпраздничного соревнования отгрузили предприятиям и транспорту страны шестнадцать эшелонов угля сверх государственного плана!

Демонстранты горняки любовно над колонной подняли огромный портрет Иосифа Виссарионовича Сталина.

Великий Сталин неустанно заботится о том, чтобы цвела, хорошела, набиралась новых сил наша Отчизна. Сталинская забота неизменно изменила труд, быт и культуру шахтеров. В этот день горняки произносят слова полные безграничной любви и благодарности лучшему другу советских шахтеров — товарищу Сталину.

Приближается к трибуне колонна школьников — идут учащиеся мужской средней школы № 32. Над их колонной реют белые голуби — символ мира. Сохранение мира, непоколебимое стремление отстоять мир — этим живет каждый советский человек от убеленного сединой пешехода до юного школьника.

Многие и многие красочные лозунги, плакаты, транспаранты, с которыми проходят демонстранты, говорят о стремлении к миру, о мирном созидающем труде советских людей.

Многолюдна и красиво оформлена колонна машиностроителей завода «Свет шахтера». Коллектив этого завода стахановским трудом крепит дело мира. Его горные машины и оборудование помогают горнякам увеличивать угледобычу.

Колонны идут и идут. Проходят трудящиеся фармацевтического завода, строители треста «Анжеюголь», учащиеся горного техникума, ремесленных училищ, работники медицинских учреждений, коллективы предприятий местной промышленности, торговых организаций, служащие государственных учреждений.

Это была демонстрация любви и преданности коммунистической партии, Советскому правительству, гениальному вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

В демонстрации участвовало более 15 тысяч человек.

Принимаем новое пополнение

Вчера в горнопромышленных школах и школах ФЗО Министерства трудовых резервов СССР начался призыв юношей и девушек. Наш коллектив к этому дню провел хорошую подготовку. К моменту поступления нового пополнения тщательно произведен ремонт жилых, культурных и учебных помещений. Силами сотрудников школы оборудован красный уголок, произведен ремонт жесткого и мягкого инвентаря.

Наиболее активно готовились к приему учащихся мастера производственного обучения коммунист т. Нуждин, комсомолец Сношков, кладовщица т. Сазонова и другие. Они честно выполнили свои обязательства, взятые в честь 34-й годовщины Октября.

Мастера производственного обу

чения т. Нуждин и другие дали слово, что они не покидают своих сил и за период учебы подготовят из учащихся достойное пополнение рабочего класса.

Сейчас в нашу школу поступило уже 140 человек.

ИКРИНОВ,

пом. директора горнопромышленной школы № 44.

Украинский ансамбль начал свои гастроли

В нашем городе начал свои гастроли Одесский украинский ансамбль музыкальной комедии и драмы. Первые выступления прошли в праздничные дни в Доме культуры. Трудящиеся Судженки были удовлетворены выступлением этого театрального коллектива.

Начавший гастроли ансамбль покажет нашему зрителю такие постановки как «В степях Украины» А. Корнейчука, «Украин-

ское счастье» И. Франко, «Майская ночь» Гоголя и другие. В постановках принимают участие хор и балет ансамбля.

Для лучшего обслуживания ансамбль будет выступать помимо драмтеатра в клубах шахты «Физкультурник», завода «Свет шахтера», им. Андреева.

Сегодня утром и вечером ансамбль покажет в драмтеатре «Майскую ночь».

Заявление Советского Правительства Правительству Турции

3 ноября Посол СССР в Турции А. А. Лаврицев посетил вице-премьера и временно исполняющего обязанности Министра Иностранных Дел Турции Агаоглу и по поручению Советского Правительства сделал ему следующее заявление.

«В связи с сообщениями печати о решении так называемого Совета Северо-атлантического союза пригласить Турцию вступить в члены этого союза, а также о намерении Турецкого Правительства принять это приглашение Правительство СССР считает необходимым заявить Правительству Турецкой Республики следующее.

Советское Правительство в своих официальных документах уже указывало на то, что Северо-атлантический блок не имеет ничего общего с целями самообороны государств — участников этого блока, на которые, как известно, никто не собирается нападать, что этот блок, напротив, преследует агрессивные цели и не может, таким образом, служить делу укрепления мира и международной безопасности.

События, произошедшие со времени образования Атлантического блока, а именно: меры по созданию об'единенной армии стран — участниц этого блока, по ремилитаризации Западной Германии и включению в эту об'единенную армию формируемой регулярной армии Западной Германии во главе с гитлеровскими генералами, усиливающаяся гонка вооружений, создание и расширение американских военных баз на территориях других государств и ряд других военных мероприятий, не оставляют никакого сомнения в том, что Атлантический блок является орудием агрессивной политики империалистических государств в главе с Соединенными Штатами Америки.

По имеющимся многочисленным данным, на турецкой территории создаются военно-воздушные и военно-морские базы под руководством и при помощи командования и специалистов США, причем идет широкое строительство военных аэродромов, ближе всего расположенных к границам Советского Союза.

В этих условиях совершенно очевидно, что приглашение в Атлантический блок Турции, не имеющей к тому же никакого отношения к Атлантике, не может означать ничего другого, кроме стремления империалистических государств использовать турецкую территорию для создания у границ Советского Союза военных баз в агрессивных целях.

Советское Правительство ожидает разъяснений Турецкого Правительства по затронутым выше вопросам, имея в виду, что СССР является соседним с Турцией государством и не может, естественно, оставаться безразличным к таким фактам.

Советское Правительство считает также необходимым обратить внимание Турецкого Правительства на ту ответственность, которую берет на себя Правительство Турции, вступая в агрессивный Атлантический блок и допуская использование турецкой территории для создания у границ Советского Союза иностранных военных баз».

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР на 1951 год за III квартал

Сообщение Статистического управления РСФСР

Развитие республиканской и местной промышленности РСФСР,

сельского хозяйства и развертывание товарооборота в III квартале 1951 года характеризуются

следующими данными:

Квартальный план производства валовой продукции республиканской и местной промышленности РСФСР выполнен на 104 процента. Отдельными министерствами и ведомствами РСФСР план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

Процент выполнения квартального плана за III квартал 1951 года

Министерство местной промышленности РСФСР 107
Министерство промышленности строительных материалов РСФСР 106
Министерство лесной промышленности РСФСР 100,7
Министерство местной топ-

ливной промышленности РСФСР	109
Министерство легкой промышленности РСФСР	102
Министерство пищевой промышленности РСФСР	108
Министерство мясной и молочной промышленности РСФСР	98
Министерство рыбной промышленности РСФСР	80
Промышленные предприятия Министерства автомобильного транспорта РСФСР	104
Промышленные предприятия Управления по делам полиграфической промышленности издастельств и книжной торговли при Совете Министров РСФСР	105
Промышленные предприятия Министерства здравоохране-	

ния РСФСР	106
Совет промыслового кооперации РСФСР	107
Совет лесопромыслового кооперации РСФСР	103
Всекоопискоюз	112

Валовая продукция республиканской и местной промышленности РСФСР в III квартале 1951 года выросла по сравнению с III кварталом 1950 года на 14,6 процента.

Производительность труда рабочих в государственной промышленности республиканского и местного подчинения возросла в III квартале 1951 года против III квартала 1950 года на 7 процентов.

Установленное на III квартал 1951 года задание по снижению себестоимости промышленной продукции перевыполнено.

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы успешно заканчивают уборку урожая.

Сев озимых культур проведен осенью текущего года на более высоком уровне агротехники и в лучшие сроки. Озимых хлебов посеяно больше, чем в прошлом году, при этом значительно расшириены посевы пшеницы.

Сельское хозяйство получило в текущем году значительное количество новых тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, повысился уровень механизации производства в колхозах и совхозах. Машинно-

тракторные станции за истекший период 1951 года выполнили сельскохозяйственные работы в колхозах на 21 процент больше, чем за соответствующий период 1950 года. Зерновых культур в колхозах убрано комбайнами на 30 процентов больше, чем в 1950 году.

В колхозах и совхозах продолжался дальнейший рост поголовья скота. С 1 октября 1950 года по 1 октября 1951 года поголовье общественного скота в колхозах увеличилось: крупного рогатого скота — на 12 процентов, в том числе коров на 14 про-

центов, поголовье свиней — на 29 процентов, овец и коз — на 12 процентов и лошадей — на 10 процентов. Поголовье птицы в колхозах увеличилось на 16 процентов.

Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов РСФСР за этот же период возросло: крупного рогатого скота — на 16 процентов, в том числе коров — на 18 процентов, поголовье свиней — на 19 процентов, овец и коз — на 24 процента и лошадей — на 16 процентов. Поголовье птицы в совхозах увеличилось на 21 процент.

тоаппаратов, велосипедов.

Продажа населению сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках в III квартале 1951 года по сравнению с III кварталом 1950 года также увеличилась, при этом значительно возросла продажа муки, сала, птицы, яиц, фруктов и меда.

са, колбасных изделий, рыбных продуктов, масла животного и растительного, молока и молочных продуктов, сыра, сахара, кондитерских изделий, хлопчатобумажных тканей, шелковых тканей, чулок и носков, трикотажных изделий, обуви, парфюмерии, мебели, радиоприемников, патефонов, швейных машин, фо-

Статистическое управление РСФСР.



Сталинградгидрострой. Молодежно-комсомольская бригада экскаватора «Ковровец», которой руководит И. С. Булгаков, выполняет норму на 180 процентов.

На снимке: И. С. Булгаков за пультом управления экскаватора.
Фото А. Маклецова.

Прессклише ТАСС.

Легендарный подвиг 28 героев-панфиловцев

В грозные дни ноября 1941 года, когда фашистские полчища были у ворот советской столицы, весь огромный Фронт облетели пламенные слова: «Велика Россия, а отступать некуда. Позади Москва!» Словно клятву Родине произнес их политрук роты Василий Ключков — стражный вожак 28 гвардейцев-панфиловцев, подвиг которых золотой страницей вошел в историю Великой Отечественной войны.

Это памятное всему советскому народу событие произошло у подмосковного разъезда Дубосеково 16 ноября 1941 года. В тот день фашистские войска предприняли второе, «решающее» наступление на Москву. 18 танковых и механизированных и 33 пехотных дивизий бросили немцы на нашу столицу. Бронированные колонны врага в первый день наступления двигались по Волоколамскому шоссе. На их пути стояла 8-я гвардейская дивизия генерала Панфилова. Выполняя приказ товарища Сталина, она сделала свой рубеж непреодолимой преградой.

У разъезда Дубосеково, на левом фланге полка, находилось подразделение, ставшее известным всему миру под именем 28 гвардейцев-панфиловцев. 28 советских людей вели неравный бой с врагом. С частью выдержали гвардейцы многочасовую схватку с ротой вражеских автоматчиков, уничтожив до 70 гитлеровцев. Не дрогнули гвардейцы и тогда, когда на окопы двинулись двадцать фашистских танков. Точными залпами из противотанковых ружей и бутылками с горючей смесью они подбили и подожгли четырнадцать вражеских машин. Ни на шаг не отступила горстка оставшихся в живых героев, когда в новую атаку пошло еще тридцать гитлеровских танков — почти по два на брата; гвардейцы подбили еще около десятка вражеских машин.

Победа или смерть — другого выхода не было у советских воинов, отстававших подступы к родной столице. И 28 героев-панфиловцев до конца выполнили свой священный воинский долг. Они пали смертью храбрых, защищая Москву. Родина достойно оценила этот беспримерный подвиг, присвоив им звание Героя Советского Союза.

Майор И. ИГОШЕВ.

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»

3 стр. 11 ноября 1951 г.

Отклики иностранной печати на доклад Л. П. Берия, посвященный 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Болгария

СОФИЯ, 7 ноября. (ТАСС). Все болгарские газеты под крупными заголовками опубликовали полный текст доклада тов. Л. П. Берия на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1951 года.

Изложение доклада Л. П. Берия дважды передавали по советскому радио.

СОФИЯ, 8 ноября. (ТАСС). Сегодня вся болгарская печать подробно комментирует доклад Л. П. Берия на торжественном заседании Московского Совета о 34-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

Газета «Работническо дело» в передовой статье, озаглавленной «Дело Октября непобедимо», пишет: как всегда накануне великой даты мира, прогресса по всему земному шару с трепетным волнением мы слышим голос Москвы. Советский Союз, начиная с октября 1917 г. и до наших дней, убедительно доказывает, что он хочет жить в мире со всеми странами и народами, что ему чужда сама мысль об агрессии. От Советского правительства исходит инициатива о запрещении атомного оружия, о сокращении всех других видов вооружения, об уменьшении численности армий.

Охарактеризовав империалистическую захватническую политику американо-английских поджигателей войны, направленную против Советского Союза и стран народной демократии, газета пи-

шет: империалистическим клеветникам не заглушить голос истины, спокойный и уверенный голос Москвы. Лагерь мира, говорит Л. П. Берия, намного сильнее лагеря войны потому, что он сплочен единство глубоко справедливой цели, потому что он свободен от всевозможных внутренних противоречий, его силы растут и крепнут с каждым днем.

Трудящиеся нашей страны, пишет в заключение «Работническо дело», на величественной демонстрации в честь великого Октября снова показали свою твердую решимость еще более энергичнее вести борьбу за мир, разоблачать клеветническую пропаганду поджигателей новой войны и еще с большими усилиями с бескорыстной помощью Советского Союза строить социализм в своей стране.

Великими достижениями в строительстве коммунизма встретил свой праздник советский народ, пишет газета «Отечествен фронт», Доклад Л. П. Берия на торжественном заседании Московского Совета подводит итоги этих достижений.

Как грозное предупреждение поджигателям новой войны звучат слова Л. П. Берия, что, «Если уж следует кому-либо бояться последствий новой мировой войны, то должны бояться их прежде всего капиталисты Америки и других буржуазных стран, ибо новая война поставит перед народом вопрос о вредоносности капиталистического строя, который

не может жить без войны, и о необходимости заменить этот кровавый строй другим, социалистическим строем...»

Албания

ТИРАНА, 8 ноября. (ТАСС). Все албанские газеты опубликовали полный текст доклада тов. Л. П. Берия на торжественном заседании Московского Совета, посвященном 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Франция

ПАРИЖ, 8 ноября. (ТАСС). Все парижские газеты опубликовали сообщения о докладе Л. П. Берия на торжественном заседании, посвященном 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Газета «Юманите» опубликовала в кратком изложении на первой странице доклад тов. Л. П. Берия.

Газета «Либерсон» поместила на первой странице портрет Л. П. Берия и опубликовала изложение его доклада на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября. Газета особо отмечает заявление Л. П. Берия о том, что СССР готов заключить Пакты о взаимном ненападении со всеми капиталистическими странами.

Италия

РИМ, 8 ноября. (ТАСС). Газеты «Унита», «Аванти» и «Пазз» опубликовали изложение доклада тов. Л. П. Берия на торжественном заседании Московского Совета, посвященном 34-й годовщине Великого Октября.

Происки реакции в Японии

ПЕКИН, 8 ноября. (ТАСС). Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщения из Токио, передает, что в Японии создана специальная организация тайных агентов с целью подрыва движения японского народа против сепаратного «мирного договора» и американо-японского «пакта безопасности».

Организация тайных агентов, руководимая неким Кецумеи Дан, создана высокопоставленным представителем либеральной партии Дзири Хосидзима, министром земледелия и лесоводства Рютаро Немото и другими лицами, специально подобранными премьер-министром Иосида и правящей кликой либеральной партии. Иосида лично распорядился зачислить в эту организацию ряд бывших руководящих работников японской тайной полиции. Средства на финансирование организации тайного агентства отпущены штабом Риджуэя и руководством либеральной партии.

Эта организация руководствуется подрывной деятельностью против коммунистической партии и других прогрессивных организаций. В своих действиях против оппозиционных партий и членов парламента, которые выступают против сепаратного «мирного договора» и американо-японского «пакта безопасности», она использует все средства от шантажа до террора.

Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ

ПАРИЖ. 6 ноября во дворце Шайо при большом стечении публики и журналистов открылась 6-я сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

В работе Ассамблеи принимают участие делегации 60 стран — членов Организации. Делегацию СССР возглавляет министр иностранных дел СССР А. Я. Вышинский, делегацию Украинской ССР — заместитель председателя Совета Министров УССР А. М. Барановский, делегацию Белорусской ССР — министр иностранных дел К. В. Киселев.

Среди делегатов Ассамблеи — министр иностранных дел Великобритании Иден, государственный секретарь США Ачесон, министр иностранных дел Франции Шуман и другие.

Первое пленарное заседание сессии Генеральной Ассамблеи ООН открыл глава делегации Ирана Энгезам, поскольку он был председателем закончившейся вчера 5-й сессии.

С приветственной речью, обращенной к делегатам, выступил президент Французской Республики Ориоль. Констатировав наличие международного напряжения и тревоги в связи с угрозой новой войны, Ориоль поставил вопрос: «Что нужно сделать для того, чтобы сейчас же положить конец существующему кризису, чтобы предупредить новый мировой конфликт, столь же бессмысленный, как и преступный?». Однако Ориоль не дал удовлетворительного ответа на этот вопрос и обошел молчанием конкретные причины существующей напряженности международной обстановки, такие, как создание под эгидой США агрессивного Североатлантического блока и цепи американских военных баз вокруг СССР и стран народной демократии, как гонка вооружений в США и зависимых от них странах и проводимая ими политика

возрождения германского и японского милитаризма.

Однако, зная о том, как сильна в народных массах Франции тяга к миру, Ориоль вынужден был одновременно заявить: «Поскольку следует устранить страх и недоверие, поскольку мир является прежде всего великим актом доверия, — почему бы мне не сказать во весь голос, что если бы выдающиеся люди, к которым обращено столько тревожных взоров, прибыли сюда на эту сессию, — конечно, не для того, чтобы принять непосредственное участие в ее работе, а для того, чтобы установить между собой контакт, чтобы с глазу на глаз обменяться своими взглядами, чтобы обсудить вне повестки дня и не в процессе публичных дебатов свои расхождения и попытаться совместно уменьшить в рамках и в соответствии с принципами Организации Объединенных Наций парализующие мир разногласия, — мы приняли бы их с радостью».

Затем с краткой речью выступил бывший председатель 5-й сессии Энгезам. Он сделал общий обзор деятельности предыдущей сессии Генеральной Ассамблеи.

После выступления Энгезама был избран комитет по проверке полномочий делегаций в составе представителей 9 государств: Белорусской ССР, Боливии, Эфиопии, Франции, Гаити, Индонезии, Ирака, Новой Зеландии и Норвегии.

Затем состоялись выборы председателя 6-й сессии Генеральной Ассамблеи. Тайным голосованием на пост председателя большинством голосов был избран глава делегации Мексики Падилья Перес.

После краткой вступительной речи вновь избранного председателя первое заседание 6-й сессии закрылось.

(ТАСС).

ВТОРОЕ ЗАСЕДАНИЕ

ПАРИЖ, 7 ноября (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на пленарном заседании 6-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН состоялись выборы председателей шести главных комитетов Ассамблеи и семи вице-председателей Генеральной Ассамблеи.

Председателем Первого комитета (по политическим вопросам и вопросам безопасности) избран делегат Норвегии Финн Му; председателем Второго комитета (по экономическим и финансовым вопросам) — делегат Таиланда принц Ван Вайтханякон; председателем Третьего комитета (по социальным, гуманитарным и культурным вопросам) — делегат Чили г-жа Ана Фигероа; председателем Четвертого комитета (по вопросам опеки) — делегат Доминиканской Республики Уренья; председателем Пятого комитета (по административным и бюджетным вопросам) — делегат Канады Слон; председателем Шестого комитета (юридического) — делегат Пальской Республики Ляхс.

Тайным голосованием вице-председателями Генеральной Ассамблеи ООН избраны представители Франции, США, Великобритании, СССР, Югославии и Ирака. Избранным оказался также представитель гоминдановской клики.

Следующее заседание Генеральной Ассамблеи состоится 8 ноября.

Редактор В. БАРИНОВ.

Хлебокомбинату срочно требуется опытный работник по нормированию труда, счетный работник и экспедиторы по отпуску готовой продукции.

Обращаться в отдел кадров хлебокомбината.

Дирекция.

Гастроному срочно требуется шофер и заведующий складом. Оплата по соглашению.

Обращаться в дирекцию с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Тираж 5400



1. Двадцатилетняя девушка медицинская сестра Лу Сун Ким, спасшая на поле боя 150 бойцов (слева).

2. Партизанка Ли Су Дек, проявившая отвагу и геройство в борьбе против американских агрессоров за свободу и независимость своей Родины.